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SEGUNDA-FEIRA




LINGUA PORTUGUESA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

»  Ler contos literarios, utilizando diferentes
estratégias de leitura como mecanismos de
interpretacdo de textos.

»  Refletir sobre o Realismo/Naturalismo em
suas dimensdes historica, linguistica e social.

»  Refletir sobre os elementos do conto literario
(enredo enxuto, poucos personagens, agdo em um
Unico espago ou em numero reduzido de lugares).

Para essa aula é importante:
- Assistir &  videoaula

disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

Assistir - a videoaula:
Como fazer um artigo de
opinido.

Disponivel em:

- Pesquisa:

a) O Realismo e suas
caracteristicas.

b) Romances realistas.

¢) Contos Realistas.

d) Elementos da Narrativa.

- Com o auxilio das pesquisas, procurem responder
as atividades propostas.

Vamos que vamos,
galera!l
Persistir e resistir...

Leia o texto a seguir.

TEXTO |

(ENEM/2018) - Obito do autor

(...) expirei as duas horas da tarde de uma sexta-feira do
més de agosto de 1869, na minha bela chacara de
Catumbi. Tinha uns sessenta e quatro anos, rijos e
présperos, era solteiro, possuia cerca de trezentos contos
e fui acompanhado ao cemitério por onze amigos. Onze
amigos! Verdade é gue ndo houve cartas nem anuncios.
Acresce que chovia — peneirava — uma chuvinha midda,
triste e constante, tdo constante e tao triste, que levou um
daqueles fiéis da ultima hora a intercalar esta engenhosa
ideia no discurso que proferiu a beira de minha cova:
— “Vos, que o conhecestes, meus senhores, vos podeis
dizer comigo que a natureza parece estar chorando a
perda irrepardvel de um dos mais belos caracteres que
tem honrado a humanidade. Este ar sombrio, estas gotas
do céu, aquelas nuvens escuras que cobrem o azul como
um crepe funéreo, tudo isto é a dor crua e ma que lhe roi
a natureza as mais intimas entranhas; tudo isso € um
sublime louvor ao nosso ilustre finado. ” (....)

(Adaptado. Machado de Assis. Memorias postumas de Bras Cubas. llustrado
por Céandido Portinari. Rio de Janeiro: Cem Bibliéfilos do Brasil, 1943. p.1.)

TEXTO I

Disponivel em: https:/tinyurl.com/GPMDPLPI236 Acesso em: 26 maio
2020.



https://portal.educacao.go.gov.br/
https://www.youtube.com/watch?v=x-4959qMiEU
https://tinyurl.com/GPMDPLPI236

ATIVIDADE 01

Compare o texto de Machado de Assis com a
ilustracdo de Portinari. E correto afirmar que a
ilustracdo do pintor

(A) apresenta detalhes ausentes na cena descrita no
texto verbal.

(B) retrata fielmente a cena descrita por Machado
de Assis.

(C) distorce a cena descrita no romance.

(D) expressa um sentimento inadequado a situagéo.
(E) contraria o que descreve Machado de Assis.

Disponivel em: https://tinyurl.com/GPMDPLPI236 Acesso em: 26 maio 2020

ATIVIDADE 02

(FMTM/2016) - Assinale a alternativa em que se
encontram caracteristicas da prosa do Realismo.

(A) Objetivismo; subordinagéo dos sentimentos a
interesses sociais; criticas as instituicbes decadentes
da sociedade burguesa.

(B) Idealizacdo do her6i; amor visto como redencao;
oposicao aos valores sociais.

(C) Casamento visto como arranjo de conveniéncia;
descricdo objetiva; idealizacdo da mulher.

(D) Linguagem metaférica; protagonista tratado
como anti-herdi; sentimentalismo.

(E) Espirito de aventura; narrativa lenta; impasse
amoroso solucionado pelo final feliz.

Disponivel em: https:/tinyurl.com/GPMDPLPI236 Acesso em: 26 maio 2020

TEXTO I
Leia o fragmento da obra Primo Basilio.

“Mas Luisa, a Luisinha, saiu muito boa dona de casa;
tinha cuidados muito simpaticos nos seus arranjos; era
asseada, alegre como um passarinho, como um
passarinho amiga do ninho e das caricias do macho; e
aquele serzinho louro e meigo veio dar a sua casa um
encanto sério.

(..)

Estavam casados havia trés anos. Que bom que tinha

sido! Ele préprio melhorara; achava-se mais
inteligente, mais alegre E recordando aquela
existéncia facil e doce, soprava o fumo do charuto, a
perna tragada, a alma dilatada, sentindo-se tdo bem na
vida como no seu jaquetdo de flanela!

Eca de Queiros, O primo Basilio.

Disponivel em: https:/tinyurl.com/GPMDPLPI236 Acesso em: 26 maio 2020

ATIVIDADE 03
(Mack/208) - Assinale a alternativa correta.

(A) A prosa realista, com intuito moralizador,
desmascara 0 casamento por interesse, tdo comum
no século XIX, para defender uma relacdo amorosa
auténtica, segundo principios filoséficos do
platonismo.

(B) A prosa romantica analisa mais profundamente
a natureza humana, evitando a apresentacdo de
caracteres padronizados em termos de paixdes,
virtudes e defeitos.

(C) A prosa realista pde em cena personagens
tipificados que, metamorfoseados em herdis
valorosos, correspondem a expressao da consciéncia
e valores coletivos.

(D) A prosa realista, apoiando-se em teorias
cientificistas do século XI1X, empreende a analise de
instituicbes burguesas, como o casamento, por
exemplo, denunciando as bases frageis dessa unido.
(E) A prosa romantica recria o passado histdrico
com o intuito de ironizar 0os mitos nacionais.

Disponivel em: https://tinyurl.com/GPMDPLPI1236 Acesso em: 26 maio 2020.

ATIVIDADE 04
Sobre o Realismo, assinale a afirmativa correta.

(A) O romance é visto como distracdo e ndo como
meio de critica as instituicdes sociais decadentes.
(B) Os escritores realistas procuram ser pessoais €
objetivos.

(C) O romance sertanejo ou regionalista originou-se
no Realismo.

(D) O Realismo constitui uma oposicao ao idealismo
romantico.

(E) O Realismo vé o Homem somente como um
produto biolodgico.

Disponivel em: https:/tinyurl.com/GPMDPLP1236 Acesso em: 26 maio 2020.



https://tinyurl.com/GPMDPLPI236
https://tinyurl.com/GPMDPLPI236
https://tinyurl.com/GPMDPLPI236
https://tinyurl.com/GPMDPLPI236
https://tinyurl.com/GPMDPLPI236

ATIVIDADE 01

MATEMATICA

Seja a fungéo f(x) = tg x, calcule:

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM a) f (5_11)

» Identificar graficos de funcdes trigonométricas:
tangente reconhecendo suas propriedades.

Para essa aula é importante: b) £ (—330°).

- Assistir a videoaula
disponivel em: ATIVIDADE 02
https://portal.educacao.go.gov.br/

Para os arcos de medida a do 4° quadrante, quais
das afirmac0es seguintes séo verdadeiras?

- Assistir a videoaula sobre:

A funcéo tangente.
Disponivel em: | B) ()cos acresce.

https:/youtu.be/3p1qtsUniCl c) ()tg aénegativa.

d ()sena <O0.

e) ()tga>-—2.

f) ()senae cos atém o mesmo sinal.

a) ()sen a decresce.

Marque a alternativa da sequéncia correta de
preenchimento dos parénteses, de cima para baixo.

(A)

V-V-V-F-
(B) V-V-F-F-F-
C) F-F-F-V-V-
(D) V-V—F-F-V-—
E) F-F-F-V-
- Com o auxilio das pesquisas, procurem
responder as atividades propostas. ATIVIDADE 03

Identifique os quadrantes onde

a) 0 seno e atangente sdo negativos.

b) 0 cosseno cresce e 0 seno € negativo.

c) atangente é negativa e 0 cosseno € positivo.
d) o0seno cresce e 0 cosseno decresce.

e) o produto do seno pelo cosseno é negativo.
f)  0seno e o cosseno sdo decrescentes.

g) atangente e 0 seno sao positivos.

h) atangente é positiva e 0 cosseno € negativo.
i)  atangente cresce e 0 seno decresce.

B —



https://portal.educacao.go.gov.br/

ATIVIDADE 04 ESSEEISSSSm———

Descreva a variagdo do sinal e do crescimento das
funcBes seno, cosseno e tangente quando o angulo
varia entre 180° e 450°.

HISTORIA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

» ldentificar as mudancas e associadas a
presenca da Familia Real no Brasil.

Para essa aula é importante:

- Assistir a videoaula sobre A
transmigracdo da familia real
para o Brasil.

Disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem



https://portal.educacao.go.gov.br/

ATIVIDADE 01 ESEETSS

(Mackenzie-SP/2014- adaptado) - Leia, a seguir, 0
relato de Tollenare, um viajante europeu que esteve
em Recife em fins de 1816.

Entre eles (os escravos) veem-se homens cuja
fisionomia € ainda altiva ou feroz: dir-se-ia que,
mordendo o freio a tremer, cogitam os meios de se
libertarem, mas isto ndo passa, talvez, de uma iluséo,
porguanto ndo se percebe precaucdo alguma tomada
contra as tentativas que possam fazer; todos nao tém
este aspecto inquietador. Vi negros muito calmos e
muito submissos [...]”.

Citado em: Jaime Rodrigues. O infame comércio Campinas: Editora da
UNICAMP, 2000, p.51

No ambito das mudancas e permanéncias associadas
a presenca da familia real no Brasil, o texto aponta
para a/o

(A) permanéncia da escravidao.
(B) permanéncia da republica.

(C) permanéncia do pacto colonial.
(D) fim da escravidao.

(E) fim da monarquia.

ATIVIDADE 02 ESSEETSSS—

(Mackenzie-SP/2014- adaptado) - Leia, a seguir, 0
relato de Tollenare, um viajante europeu que esteve
em Recife em fins de 1816.

Entre eles (os escravos) veem-se homens cuja
fisionomia € ainda altiva ou feroz: dir-se-ia que,
mordendo o freio a tremer, cogitam os meios de se
libertarem, mas isto ndo passa, talvez, de uma iluséo,
porguanto ndo se percebe precaucdo alguma tomada
contra as tentativas que possam fazer; todos ndo tém
este aspecto inquietador. Vi negros muito calmos e
muito submissos [...]”.

Citado em: Jaime Rodrigues. O infame comércio Campinas: Editora da
UNICAMP, 2000, p.51

No &mbito das mudancas e permanéncias associadas
a presenca da familia real no Brasil, o texto aponta
para a/o

(A) permanéncia da escravidao.
(B) permanéncia da republica.

(C) permanéncia do pacto colonial.
(D) fim da escravid&o.

(E) fim da monarquia.

ATIVIDADE 03 ESSEET S —

(UNINOVE-SP/2009-adaptada) - Observe o grafico
a sequir

POPULAGAO DA CIDADE
DO RIO DE JANEIRO
(milhares de habitantes)

991803 1808 1819

(Mari Yedda Linhares (org.) Histéria geral do Brasil)

De acordo com as informacg6es contidas no gréfico,
apos o desembarque da familia real portuguesa, a
curva demogréafica do Rio de Janeiro

(A) ascendeu.
(B) estagnou.
(C) retroagiu.
(D) inexistiu.
(E) escravizou.




ATIVIDADE 04
(FUVEST-SP/2012) - Leia o texto a seguir

Fui a terra fazer compras com Glennie. Ha muitas
casas inglesas, tais como celeiros e armazéns nédo
diferentes do que chamamos na Inglaterra de
armazéns italianos, de secos e molhados, mas, em
geral, os ingleses aqui vendem suas mercadorias em
grosso a retalhistas nativos ou franceses. (...). As
ruas estdo, em geral, repletas de mercadorias
inglesas. A cada porta as palavras Superfino de
Londres saltam aos olhos: algodéo estampado, panos
largos, louca de barro, mas, acima de tudo, ferragens
de Birmingham, podem-se obter um pouco mais caro
do que em nossa terra nas lojas do Brasil.

Maria Graham. Diario de uma viagem ao Brasil. Sdo Paulo, Edusp, 1990, p.
230 (publicado originalmente em 1824). Adaptado.

Esse trecho do diario da inglesa Maria Graham
refere-se a sua estada no Rio de Janeiro em 1822 e
foi escrito em 21 de janeiro deste mesmo ano. Essas
anotagdes mostram alguns efeitos do/da

(A) Ato de Navegacdo, de 1651, que retirou da
Inglaterra o controle militar e comercial dos mares
do Norte.

(B) Tratado de Methuen, de 1703, o fim do trafico
africano

(C) abertura dos portos do Brasil as nacdes amigas,
decretada por D. Jodo em 1808.

(D) Tratado de Comércio e Navegacao, de 1810,
que eliminou a concorréncia inglesa.

(E) acdo expansionista francesa sobre a América
do Sul.




TERCA-FEIRA



GEOGRAFIA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

»  Compreender que a Revolugdo Industrial trouxe
consequéncias a sociedade e estabeleceu uma nova
intensidade no fluxo do consumo e do capital.

Para essa aula € importante:
- Assistir a videoaula

disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Assistir a videoaula

Disponivel em:

https://www.youtube.com/watch?v=jPZyKuMrAj4

- Pesquisar sobre Urbanizagéo
brasileira:

https://brasilescola.uol.com.br/brasil/urbanizacao.htm

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

ATIVIDADE 01 ESEETSSS

(IFGO/2020) - “Goiania é uma das cinco cidades
brasileiras com maior numero de condominios
horizontais fechados e a primeira cidade na regido centro
oeste, com 255 unidades, quase 70% do total de
condominios horizontais do estado de Goias”.

CHAVES, V. Goiania estd entre as 5 cidades com mais condominios
horizontais no Brasil, diz pesquisa. Disponivel em:
https://tinyurl.com/yau9obxc. Acesso em: 30 ago. 2019.

Considerando a citacdo acima e a animagdo Tito e 0s
Passaros (2018) — na qual o Jardim Redoma é um
empreendimento imobilidrio formado por condominios
residenciais dotados de um sistema de seguranca que
paralisa qualquer intruso, seja ele um animal ou um
humano indesejavel — a alternativa que melhor descreve
0 movimento da populagdo de média e alta renda para
moradia em condominios horizontais fechados de alto
padrao é

(A) Imigragé&o.

(B) Autossegregacao.
(C) Favelizagéo.

(D) Integracéo.

(E) Centralizacéo.

ATIVIDADE 02 ESEESS—

(ESPM-SP/2019) - Podemos afirmar sobre dados
recentes da populacdo brasileira que

(A) a expectativa de vida da populacdo masculina é
menor que a da feminina e, em parte, isso esta relacionado
a violéncia urbana e a acidentes de transito.

(B) o crescimento vegetativo caiu devido a diminuicéo
da taxa de mortalidade nos ultimos 40 anos.

(C) o frequente aumento da taxa de mortalidade infantil
verificado na Ultima década é resultado da estagnacao no
servico de saneamento basico.

(D) o ligeiro aumento na base da pirdmide etaria indica
uma reorientagdo demografica verificada nos dltimos
anos.

(E) os planos assistencialistas adotados pelo governo
brasileiro erradicaram a alta concentracdo de renda do
pais.



https://portal.educacao.go.gov.br/
https://www.youtube.com/watch?v=jPZyKuMrAj4
https://brasilescola.uol.com.br/brasil/urbanizacao.htm
https://tinyurl.com/yau9obxc

ATIVIDADE 03 ESEEEISSSS—
(ESPM-SP/2019) — Leia o texto e responda:

Criagao de novos recortes territoriais so pode ser
feita por legislacao especifica

. s80 recortes instituidos por lei complementar
estadual, de acordo com a determinagcdo da
Constituicdo Federal de 1988, visando integrar a
organizagéo, o planejamento e a execucgédo de funcdes
publicas de interesse comum. E competéncia dos
estados a definicdo (...), nos termos do Artigo 25,

Paragrafo 3° da Constituicdo Federal.
Fonte: IBGE, 23/05/2017.

O texto trata do conceito de

(A) regido metropolitana.
(B) regides brasileiras.
(C) municipio.

(D) unidade federativa.
(E) capital de estado.

ATIVIDADE 04 ESEEISSS—

(UniCESUMAR-PR/2019) - Considere o grafico e
as afirmagdes abaixo.

Brasll « Crescimenta da

x
-

r 1¢ 2010

(IBGE - Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica)

I.  Nas ultimas décadas ocorreu um processo de
interiorizacdo das atividades econémicas que esteve
atrelado ao aumento das médias cidades.

II. Com a ampliagdo da divisdo territorial do
trabalho, ocorreu uma reducdo da heterogeneidade
entre as medias cidades brasileiras.

I1l.  As sucessivas crises econdmicas tornaram
muitas metropoles menos atrativas, fato que promoveu
uma relativa diminuicdo do crescimento demogréafico
nessas cidades.

Esta correto o que se afirma apenas em

(A) lelll.
(B) I.
C) lell.
D) Il
(E) Nelll
S —— e

FISICA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

»  Reconhecer em sistemas fisicos os principios
das leis da termodinamica.

Para essa aula é importante:
- Assistir a  videoaula

disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

SlEk WOV vk



https://portal.educacao.go.gov.br/

ATIVIDADE 01

(ENEM-MEC/2018) - No Brasil, o sistema de
transporte depende do uso de combustiveis fosseis e
de biomassa, cuja energia € convertida em
movimento de veiculos.

Para esses combustiveis, a transformacéo de energia
quimica em energia mecénica acontece

(A) na combustdo, que gera gases quentes para
mover os pistdes no motor.

(B) nos eixos, que transferem torque as rodas e
impulsionam o veiculo.

(C) na ignicdo, quando a energia elétrica é
convertida em trabalho.

(D) na exaustdo, quando gases quentes sao
expelidos para tras.

(E) na carburacdo, com a difusdo do combustivel
no ar.

ATIVIDADE 02

(ENEM/2015) - UM sistema termodindmico cede
200 J de calor ao ambiente, enquanto sobre o sistema
se realiza trabalho de 300 J. Nessas condicOes, a
variacao de sua energia interna e, em joules, de:

(A) -500.
(B) -100.
(C) 100.
(D) 250.
(E) 500.

ATIVIDADE 03

(ENEM-MEC/2017) - A refrigeracdo e o
congelamento de alimentos sdo responsaveis por uma
parte significativa do consumo de energia elétrica
numa residéncia tipica.

Para diminuir as perdas térmicas de uma geladeira,
podem ser tomados alguns cuidados operacionais:

| — Distribuir os alimentos nas prateleiras deixando
espacos vazios entre eles, para que ocorra a circulacdo
do ar frio para baixo e do quente para cima.

I1 — Manter as paredes do congelador com camada bem
espessa de gelo, para que o aumento da massa de gelo
aumente a troca de calor no congelador

Il — Limpar o radiador (“grade” na parte de tras)
periodicamente, para que a gordura e o poeira que nele
se depositam ndo reduzam a transferéncia de calor para
0 ambiente.

Para uma geladeira tradicional € correto indicar,
apenas,

(A) aoperagdo I.

(B) aoperacgéo II.

(C) asoperacbes|ell.
(D) as operac0es I e Ill.
(E) asoperacdes Il e lll.

ATIVIDADE 04

Um motor s6 podera realizar trabalho se receber uma
quantidade de energia de outro sistema. No caso, a
energia armazenada no combustivel é, em parte,
liberada durante a combustdo para que o aparelho
possa funcionar. Quando o motor funciona, parte da
energia convertida ou transformada na combustéo nao
pode ser utilizada para a realizacdo de trabalho. Isso
quer dizer que ha vazamento da energia em outra
forma.

CARVALHO, A. X. Z. Fisica Térmica. Belo Horizonte: Pax, 2009 (adaptado).

De acordo com o texto, as transformacdes de energia
que ocorrem durante o funcionamento do motor sao
decorrentes da

(A) liberacéo de calor dentro do motor ser impossivel.
(B) realizagdo de trabalho pelo motor ser incontrolavel.
(C) conversdo integral de calor em trabalho ser
impossivel.

(D) transformacdo de energia térmica em cinética ser
impossivel.

(E) utilizacdo de energia potencial do combustivel ser
incontrolavel.




MATEMATICA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

» Resolver equacgdes trigonométricas simples,
com solucBes na primeira volta.

Para essa aula é importante:

- Assistir a videoaula
disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Assistir a videoaula sobre:
EquacBes Trigonométricas e
como calcular o conjunto
solugdo de uma equacdo
trigonomeétrica.
Disponivel em: https:/youtu.be/VVLAULISSYM
Disponivel em: https://youtu.be/4WIdPoLOIKU

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

ATIVIDADE 01

: 2
(Mackenzie SP/2018) - Se cos x = 3
21, entdo o valor de tg x é igual a

ATIVIDADE 02

A respeito da solucdo da equacao V3 - sen(x) =
1,5, tal que 0 <x <27, é correto afirmar:

(A) Possui apenas uma solucéo, e esta pertence ao
primeiro quadrante.

(B) Possui apenas uma solucéo, e esta pertence ao
segundo quadrante.

(C) Existem duas solucdes no intervalo de zero a
2.

(D) Possui trés solucgdes.

(E) Possui quatro solugdes.



https://portal.educacao.go.gov.br/

ATIVIDADE 03

(UFOP-MG/2008) - Se tgx = a,% <x<Tm,é
correto afirmar que senx + cos x vale:

T
togx =a, > <X<T

Senx+ COSX
-1-a

A J1+a?

1+a

® Vi+a?

1-a

©) Vv1+ a2 _

-1+a

D) V1+ a’ _

—-1—a

1—a?’

, € correto afirmar que

vale:

(E)

ATIVIDADE 04
3
(FEI-SP/2008) - Se sen a = Sea pertence ao

. 1-cosa ,
segundo quadrante, entéo o valor de y = . é:

() —=.

4

B) —.

15
12

© =

(D) ——.

PROJETO DE VIDA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

» Perceber que as pessoas possuem concepgoes
morais e éticas que podem ser diferentes das que
possui e como estas constituem a identidade propria
e do outro.

Para essa aula é importante:

- Assistir a videoaula.
Disponivel

- Assistir a videoaula.

- Disponivel em:

https://www.youtube.com/watch?v=spmmkWmJ3ck

- Com o auxilio da aula em video, procurem
responder as atividades propostas.

As atividades foram elaboradas para
estimular vocé, a ler o mundo que
estamos vivendo, a partir da
construcao de sua propria identidade,
ajudando-o a redescebrir o sentido de
sua vida e a importancia de estudar
para a realizacao dos seus sonhos.



https://portal.educacao.go.gov.br/
https://www.youtube.com/watch?v=spmmkWmJ3ck

ATIVIDADE 01 EEEESSS—

Nessa atividade vocé ira ouvir a musica
acompanhando a letra, Musica AmaElo — Emicida.
Observar na mdsica e na arte, as expressdes de
conscientizacdo e debate em torno de questdes que
exprime 0s anseios e angustias das juventudes.

Quais trechos desta musica mais refletem a
situacéo atual?

ATIVIDADE 02 ESSEEITTTSSSIm——

Nosso tema € apresentado nos versos do
poema Permita que eu fale, escritos por Emicida e
inseridos na musica AmarElo nas vozes de Pabllo
Vittar e Majur, fortalecem e levantam a voz — e a
autoestima — do "povo oprimido nas filas, vilas e
favelas" de que falou Caetano Veloso na letra da
cancdo Sampa (1978).

EMICIDA

AMARELO

FANT AARILIN = aLLCY Wi D
N~

a) O que a capa do album da musica AmarElo

representa?

b) Que relacdo tem a capa e a letra da musica?

c) Quais os temas sociais aparecem na mdusica e

que sdo temas que reverberam em nossa sociedade?

ATIVIDADE 03 ESSEEITTTSSrm——

Vamos refletir sobre esses topicos abaixo:

- A proeza de ninguém pode ser resumida ao mero
ato de sobreviver.

- A importancia de fazer escolhas e defender uma
vida plena de sentidos e sonhos para todos (o povo
das filas, vilas, favelas, outros).

- Compreender uma vida em que esse, todos se
enxerguem maiores dos que os problemas do dia-
a-dia.

r

_J

ATIVIDADE 04 EEEESSS——

Se emocionou com AmarElo? Depois pesquise mais
e conheca as histdrias por tras do clipe de Emicida.
A primeira a se apresentar ¢ Tuany Nascimento,
professora de balé do projeto Na Ponta dos Pés.
Depois, conhecemos figuras como Lu Costa estilista
e "costureira de raiz", como ela mesma diz, ainda
houve a participacdo de Jalmyr Vieira (advogado) e
Ronald Yuri (dangarino), entre outros....

EJU

Pensando na continuacdo do seu album "AmarElo"
(2019), em que ja buscava calma e reflexdo no lugar
de letras mais raivosas, 0 rapper agora langca um
projeto multiplataforma, AmareloPrisma, que retne
vOozes pouco ouvidas para discutir novas
perspectivas de transformagdo — que, acredita,
podem surgir também nas ruas. "E legitimo
transformacoes de maneira agressiva".
https://tab.uol.com.br/edicao/emicida-prisma/#tematico-1 Emicida



https://tab.uol.com.br/edicao/emicida-prisma/#tematico-1

QUARTA-FEIRA




LINGUA PORTUGUESA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

»  Refletir sobre predicado verbal e verbo-
nominal nos géneros em estudo

Para essa aula é importante:
- Assistir a videoaula disponivel

em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Pesquisar sobre conceitos
bésico de Predicados.

Disponivel em:
http://abre.ai/gpmdgo-Ipd93
Disponivel em:
http://abre.ai/gpmdgo-lpd94

- Com o auxilio das pesquisas, procurem responder as
atividades propostas.

0i, galerinha!
A perseveranga ¢ um
forte aliada para novas
conquistas.

ATIVIDADE 01 TS —

Circule o nucleo do predicado das frases abaixo
apresentadas.

a) Vocé parece infeliz.

b) Vi um filme sensacional no cinema.

c) O diretor terminou a reunido satisfeito.
d) Helena casou ontem.

ATIVIDADE 02 BT SSSS—

Assinale a sequéncia correta quanto a classificagcdo dos
predicados das oracOes a seguir:

I. Ela chegou da festa ja era madrugada.

I1. Os moradores estavam revoltados.

[11. Ele encontrou 0os amigos no bar.

IV. Os estudantes protestaram nervosos contra a
corrupgéo.

V. Ela ficou aflita com a sua demora.

(A) verbo-nominal; nominal;
predicativo do objeto.

(B) verbal; nominal; verbal; verbo-nominal; nominal.
(C) verbal; predicativo do objeto; nominal; nominal;
verbo-nominal.

(D) verbal; nominal; verbal; verbo-nominal; verbal.
(E) verbal; verbo-nominal; nominal; verbal.

nominal; verbal;

ATIVIDADE 03 TS —

(UFU-MG/2018) - “O sol entra cada dia mais tarde,
palido, fraco, obliquo. ” “O sol brilhou um pouquinho
pela manha”. Pela ordem, os predicados das oragdes
acima classificam-se como

(A) nominal e verbo-nominal.
(B) verbal e nominal.

(C) verbal e verbo-nominal.
(D) verbo-nominal e nominal.
(E) verbo-nominal e verbal.

ATIVIDADE 04 ST —

(Unimep-SP/2017) — Analisa as oracdes I e II:
I. Paulo esta adoentado.
I1. Paulo esta no hospital.

(A) O predicado é verbalem I e Il

(B) O predicado é nominalem I e Il.

(C) O predicado € verbo-nominal em 1 e II.

(D) O predicado é verbal em | e nominal em I1.
(E) O predicado é nominal em I e verbal em II.



https://portal.educacao.go.gov.br/
http://abre.ai/gpmdgo-lpd93
http://abre.ai/gpmdgo-lpd94

MATEMATICA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

» Resolver equacdes trigonométricas simples,
com solugdes na primeira volta.

Para essa aula é importante:

- Assistir a videoaula

disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Assistir a videoaula sobre:
EquacBes Trigonométricas e
como calcular o conjunto
solucdo de uma equacdo
trigonometrica.
Disponivel em: https://youtu.be/VVLAULISSYM
Disponivel em: https:/youtu.be/4WIdPoLOIKU

- Com o0 auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

ATIVIDADE 01

(UNCISAL/2008) -

6 .
g, com g < x < 1, pode-se concluir que o valor

Sabendo-se que senx =

de cosx €

(A)

(B)
(€)
(D)
(E)

ATIVIDADE 02

(PUC-RS/2006) - O conjunto solucdo da equacéo
sen(x) —cos(x) = 0em[0; 2m] é:

A {



https://portal.educacao.go.gov.br/

ATIVIDADE 03 ESSEEISSST—

3 3
Setgx=ze7T<x<?n,ovalordecosx—

senx é:

(A)
(B)

©)
(D)
(E)

ATIVIDADE 04 ESEESSS—

(UFJF-MG/2001) - O numero de solugbes da
4
senf ==
5

equacao
(A)
(B)
(®)
(D)
(E)

no intervalo [0, 2 7] é:

QUIMICA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

» Reconhecer a entalpia de uma reagdo como
resultante do balanco energético entre ruptura e
formagéo de ligagGes.

Para essa aula é importante:

- Assistir & videoaula
disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

Assistir &  videoaula:
https://tinyurl.com/y9b9gz4j

- Com o auxilio de pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

Oi! Galerinha!

A perseveranca é um
forte aliada para

- movas conauistas.



https://portal.educacao.go.gov.br/

ATIVIDADE 01 ESETSS

(Mackenzie-SP/2018) - O gas propano é um dos
integrantes do GLP (géas liquefeito de petrdleo) e,
dessa forma, € um géas altamente inflaméavel. Abaixo
esta representada a equacdo quimica de combustédo
completa do gas propano. Na tabela, sdo fornecidos
os valores das energias de ligacdo, todos nas mesmas
condigdes de pressao e temperatura da combust&o.

Assim, a variacdo de entalpia da reacdo de
combustdo de um mol de gas propano é igual a

(A) — 1670 kJ.
(B) — 6490 kJ.
(C) + 1670 kJ.
(D) — 4160 kJ.
(E) + 4160 kJ.

ATIVIDADE 02 TS

(UFRGS/2017) - A reagéo de cloragdo do metano,
em presenca de luz, € mostrada abaixo.

CH_ + Cl, — CH_CI + HCI

AH= —25 kcal.mol™

Considere os dados de energia das ligacGes abaixo:

Ligacao [Energiade ligagao(kcal.mol™)
C-H 105
CI-Cl 58
H-CI 103

A energia da ligacdo C-Cl, no composto CH3ClI, é:

(A) 33 kcal.mol-1.
(B) 56 kcal.mol-1.
(C) 60 kcal.mol-1.
(D) 80 kcal.mol-1.
(E) 85 kcal.mol-1.

ATIVIDADE 03 ESSET S

A aménia (NH3) é uma substancia muito utilizada
na fabricacdo de fertilizantes e produtos de limpeza.
Uma forma de produzi-la, é por meio da sintese de
Haber-Bosch, que ocorre em alta temperatura e
pressdo. Abaixo temos a equacao que representa essa
sintese:

1N +3H —2NH,

Veja o valor das energias de ligacao entre os atomos:

Ligagao | Energia de ligagao (KJ.mol")
H-H 436
N=N 944
H-N 390

Determine a entalpia de formacdo de 1 mol de
amonia.

(A) —78 kd/mol.
(B) —44 kJ/mol.
(C) +54 kJ/mol.
(D) +98 kJ/mol.
(E) +60 kJ/mol.

ATIVIDADE 04 S SSS—

O 6xido nitrico € produzido por células endoteliais,
como as que formam a camada mais interna dos
vasos sanguineos. Ele promove o relaxamento do
musculo liso da parede do vaso, fazendo com que
este se dilate, aumentando o fluxo sanguineo e
diminuindo a presséo arterial. Laboratorialmente,
uma forma de produzir o éxido nitrico é por meio da
reag¢ao (cujo AH = + 90 kJ.mol-1) entre 0s gases
nitrogénio e oxigénio, representada abaixo:

N, + O, — 2NO

Se as energias de ligagcdo entre os atomos N=N e
0O=0 valem, respectivamente, 950 kJ.mol-1 e 500
kJ.mol-1, qual € o valor da energia de ligacdo entre
0s atomos de nitrogénio e oxigénio no 6xido nitrico?

(A) 735 kJ.mol-1.
(B) 680 kJ.mol-1.
(C) 536 kJ.mol-1.
(D) 537 kJ.mol-1.
(E) 356 kJ.mol-1.




BIOLOGIA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

»  Reconhecer as estruturas e 0s mecanismos de
vida e reproducdo dos vegetais, relacionando sua
importancia para outros seres Vivos.

Para essa aula € importante:

- Assistir a  videoaula

disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Assistir a videoaula:

Disponivel em:
https://youtu.be/3_ObUmmMz7c

Disponivel em:

https://youtu.be/EAVhBfwLUhk

Disponivel em:
https://www.instagram.com/tv/CAVDBaUH !cX/?igshid=p5wza5h3xv4d

- Com o auxilio das pesquisas, procure responder
as atividades propostas.

ATIVIDADE 01 ESSSEEITSSS—

(UEFS-BA/2012/Janeiro) - A presenca da semente
como uma inovacao evolutiva a partir de determinado
grupo vegetal veio acompanhada da capacidade desse
grupo de uma reproducdo sexuada independente da
agua, conforme expresso corretamente em

(A) O grupo das pteridofitas inaugurou um novo
momento de dominio dos vegetais ao ambiente
terrestre a partir do desenvolvimento da semente
envolvida por uma estrutura protetora denominada de
fruto.

(B) Astraquedfitas apresentam vasos condutores —
xilema e floema —, que tornaram 0s vegetais
independentes da agua para a realizacdo do encontro
do gameta masculino com o gameta feminino.

(C) Asflores presentes nas angiospermas permitiram,
pela primeira vez na evolucdo do grupo vegetal, a
ocorréncia de uma fecundagdo independente da agua,
que foi fundamental na adaptacdo desse grupo ao
ambiente terrestre.

(D) AsinovagOes adaptativas estabelecidas no curso
da evolucéo do grupo vegetal refletem 0 movimento de
migracdo do ambiente terrestre para 0 ambiente
aquatico que esse grupo percorreu ao longo de sua
historia.

(E)  As gimnospermas desenvolveram, ao longo de
sua evolucdo, estruturas que solucionaram as
principais limitagcGes presentes nas pteriddfitas em
relacdo a reproducéo sexuada, no ambiente terrestre.

ATIVIDADE 02 FSEEITSSSm—

(UNICAMP SP/2013/1% Fase) - Considerando 0s
respectivos ciclos de vida e de reproducdo, um
pinheiro do Parana pode ser diferenciado de um
jequitiba pela

(A) auséncia de sementes e presenca de flores.
(B) auséncia de sementes e de frutos.

(C) presenca de sementes e auséncia de frutos.
(D) presenca de frutos e auséncia de sementes.
(E) presenca de raizes e de frutos.



https://portal.educacao.go.gov.br/
https://youtu.be/3_ObUmmMz7c
https://youtu.be/EAVhBfwLUhk
https://www.instagram.com/tv/CAVDBaUH!cX/?igshid=p5wza5h3xv4d

ATIVIDADE 03

(UECE/2020/Janeiro) - No que concerne as
gimnospermas, escreva V ou F conforme sejam
verdadeiras ou falsas as seguintes afirmacdes:

( ) As principais divisdes das gimnospermas sao
cicadas, ginkgos, gnetofitas e coniferas.

( ) Os ginkgos representam a divisdéo mais
abundante das gimnospermas.

( ) As ganetofitas compartilham  algumas
caracteristicas com as angiospermas.

() As coniferas sdo representadas atualmente por
um unico género.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
(A) V-V-V-V.

(B) F-V-F-V.

© -F-V-F.
(D) F-F-F-F.
(E) F-
ATIVIDADE 04

(UNITAU  SP/2018/Janeiro) - Dentre as

gimnospermas, reconhecemos 0s pinheiros, além
das sequoias e dos ciprestes, que sdo encontrados,
preferencialmente, em ambientes de clima frio. De
maneira geral, as gimnospermas sao constituidas por
raiz, caule e folhas. Além dessas estruturas gerais,
essas plantas apresentam ramos modificados,
chamados estrébilos, cuja funcao principal é realizar

(A)  trocas gasosas.

(B) transporte de seiva.
(C)  reproducéo.

(D) transporte de &gua.
(E) fotossintese.




QUINTA-FEIRA




LINGUA INGLESA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

»  Ler pequenos contos, utilizando diferentes
estratégias de leitura.

»  Reconhecer o uso do passado simples no conto
lido.

For this class, it is important to:
(Para esta aula ¢ importante:)

- Assistir a videoaula

disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Assistir a videoaula sobre
Género textual Noticia.

Disponivel em:

P

<https://www.hellostudents.in/class-10-3/>/ Acesso em 11
mar. 2020.

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

How are you?

Saimos da atmosfera sombria, misteriosa e
macabra dos contos de Edgar Allan Poe para os
contos modernos de J C Hauser, uma autora e
professora estadunidense. Os contos e 0S romances
de Hauser abordam os relacionamentos de nossos
tempos. O conto da aula de hoje € biogréfico, ja que
a autora narra uma ida a um passeio em um golfo da
costa do Texas 10 dias depois de cancelar seu
casamento. Vocé lera apenas o trecho inicial do
conto. E na aula seguinte, um segundo trecho.

Nesta aula, vamos explorar também os
adjetivos, outro recurso linguistico muito importante
nas narrativas. Os adjetivos ajudam a construir o
enredo, a caracterizagdo das personagens, dos
espacos etc.

Sobre a autora:

J C Hauser é professora de
escrita criativa e literatura da
Faculdade de Colgate, nos
Estados Unidos. Ela é autora de
obras como “Family of origin”
e “The From-Aways”.

Photo: Shannon Tagart

READING

THE CRANE WIFE

C J Hauser
Ten days after |
called off my engagement |
was supposed to go on a
scientific expedition to study
the whooping crane on the
gulf coast of Texas. Surely, |
will cancel this trip, |
thought, as | shopped for
nylon hiking pants that
zipped off at the knee.
Surely, a person who calls off
a wedding is meant to be
sitting sadly at home,
reflecting on the enormity of
what has transpired and not doing whatever it is I am
about to be doing that requires a pair of plastic clogs with
drainage holes. Surely, | thought, as | tried on a very
large and floppy hat featuring a pull cord that fastened
beneath my chin, it would be wrong to even be wearing
a hat that looks like this when something in my life has

gone so terribly wrong.

Ten days earlier | had cried and | had yelled and

I had packed up my dog and driven away from the
upstate New York house with two willow trees | had
bought with my fiancé.

Ten days later and I didn’t want to do anything I

was supposed to do.

I went to Texas to study the whooping crane
because | was researching a novel. In my novel, there
were biologists doing field research about birds and |
had no idea what field research actually looked like and
so the scientists in my novel draft did things like
shuffle around great stacks of papers and frown. The
good people of the Earthwatch organization assured
me | was welcome on the trip and would get to
participate in “real science” during my time on the gulf.
But as | waited to be picked up by my team in Corpus
Christi, 1 was nervous—I imagined everyone else

Whooping Crane Bird
Disponivel em: hitp://abre ai’bbOB.

Acesso em: 03 jun. 2020.



https://portal.educacao.go.gov.br/

would be a scientist or a birder and have daunting
binoculars.

The biologist running the trip rolled up in a large
white  van with a boat hitch and the
words BIOLOGICAL SCIENCES stenciled across the
side. Jeff was forty-ish, and wore sunglasses and a
backward baseball cap. He had a winter beard and a
neon-green cast on his left arm. He’d broken his arm
playing hockey with his sons a week before. The first
thing Jeff said was, “We’ll head back to camp, but |
hope you don’t mind we run by the liquor store first. ”
| felt more optimistic about my suitability for science.

Not long before I’d called off my engagement it
was Christmas.

The woman who was supposed to be my mother-
in-law was a wildly talented quilter and made
stockings with Beatrix Potter characters on them for
every family member. The previous Christmas she had
asked me what character | wanted to be (my fiancé was
Benjamin Bunny). | agonized over the decision. It felt
important, like whichever character | chose would
represent my role in this new family. | chose Squirrel
Nutkin, a squirrel with a blazing red tail—an epic,
adventuresome figure who ultimately loses his tail as
the price for his daring and pride.

| arrived in Ohio that Christmas and looked to the

banister to see where my squirrel had found his place.
Instead, | found a mouse. A mouse in a pink dress and
apron. A mouse holding a broom and dustpan, serious
about sweeping. A mouse named Hunca Munca. The
woman who was supposed to become my mother-in-
law said, “I was going to do the squirrel but then I
thought, that just isn’t CJ. This is CJ.”
What she was offering was so nice. She was so nice. |
thanked her and felt ungrateful for having wanted a
stocking, but not this stocking. Who was | to be
choosy? To say that this nice thing she was offering
wasn’t a thing [ wanted? When I looked at that mouse
with her broom, | wondered which one of us was
wrong about who | was.

Vocabulary:
Verbs:

To call off: Cancelar

To shop: fazer compras, comprar

To require: exigir/demander/requerer

To fasten: apertar

To yell: gritar

To pack: fazer as malas

To research: pesquisar.

To shuffle: mexer/ embaralhar.

To wonder: se perguntar/ ficar se perguntando.

Nouns:

Engagement: noivado.

Whooping crane: uma espécie de passaro

Nylon hiking pants: calcas de caminhada de nylon.
Wedding: casamento.

Plastic clogs with drainage holes: tipo de sandalias de
plastico com orificios de drenagem.

Chin: queixo.

Willow tress: Salgueiros.

Fiancé: noivo.

Novel: romance.

Draft: racunho.

Stacks of papers and frown: pilhas de papel e franzir a
testa.

Birder: pessoas especialistas em passaros.

Daunting binoculars: binoculos assustadores/enormes
Stenciled: / desenhado/ escrito por esténcil.

Winter: inverno.

Neon-green cast: gesso verde neon.

Store: loja

Mother-in-law: sogra

Quilter: estofador.

Squirrel: esquilo.

Mouse: rato.

Banister: corriméo.

Broom: vassoura.

Dustpan: pa de lixo.

Stocking: meia.

Sweeping: limpeza

ACTIVITY 01

Retire do conto a parte em que a personagem diz
que:

a) “Uma pessoa que cancela um casamento esta
fadada a ficar sentada triste em casa, refletindo sobre
a enormidade/grandeza de tudo o que ocorreu e ndo
fazer nada do que eu estava prestes a fazer, que
requer um par de sandélias de plastico com orificios
de drenagem”.

b) Por que vocé acha que a personagem decidiu fazer
a viagem?




ACTIVITY 02 BT —— T

Utilize um dicionario para encontrar o significado
dos seguintes adjetivos:

a) Floppy:

b) Talented:

¢) Important:

d) New:

e) Blazing:

f) Adventuresome:
g) Serious:

h) Nice:

i) Ungrateful:

J) Choosy:

ACTIVITY 03 S

Observe 0 uso dos adjetivos que vocé traduziu nos
trés ultimos paragrafos. O que o uso desses adjetivos
ajuda a evidenciar? As caracteristicas fisicas das
personagens? Ou o espa¢o da narrativa? Ou ainda
0s sentimentos das personagens em relagdo ao natal,
a ex futura sogra e em relacdo a si mesma? Justifique
sua resposta.

ACTIVITY 04 S

A personagem escolhe um esquilo chamado Nutkin
para ser bordado nas meias feitas pela mae de seu ex
noivo. Um esquilo aventureiro que perde sua calda
como preco a pagar pela sua ousadia e orgulho. A
mulher, contrariando sua escolha, borda um rato com
uma vassoura e uma pa nas méos. Qual o contraste
entre os dois personagens? Por que vocé acha que a
méde do ex noivo escolhe um outro personagem
completamente diferente do que a personagem havia
escolhido?

HISTORIA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

> Compreender a diversidade politica e cultural
da Africa.

Para essa aula é importante:

- Assistir a videoaula sobre A
transmigracdo da familia real
para o Brasil.

Disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem



https://portal.educacao.go.gov.br/

ATIVIDADE 01
(ENEM/2007) - Leia o texto a seguir.

A identidade negra ndo surge da tomada de
consciéncia de uma diferenca de pigmentacédo ou de
uma diferenga bioldgica entre populacfes negras e
brancas e(ou) negras e amarelas. Ela resulta de um
longo processo histérico que comega com O
descobrimento, no século XV, do continente
africano e de seus habitantes pelos navegadores
portugueses, descobrimento esse que abriu o

caminho as relagdes mercantilistas com a Africa, ao
trafico negreiro, a escravidao e, enfim, a colonizagéo
do continente africano e de seus povos.

K. Munanga. Algumas consideraces sobre a diversidade e a identidade negra
no Brasil. In: Diversidade na educacéo: reflexdes e experiéncias. Brasilia:
SEMTEC/MEC, 2003, p. 37.

Com relacdo ao assunto tratado no texto acima, €
correto afirmar que o/a

(A) colonizacdo da Africa pelos europeus foi
simultanea ao descobrimento desse continente.

(B) existéncia de lucrativo comércio na Africa levou
0s portugueses a desenvolverem esse continente.
(C) surgimento do trafico negreiro foi posterior ao
inicio da escravidao no Brasil.

(D) exploracio da Africa decorreu do movimento de
expansdo europeia do inicio da Idade Moderna.

(E) colonizacdo da Africa antecedeu as relagdes
comerciais entre esse continente e a Europa.

ATIVIDADE 02
Observe o texto a seguir.

O Estudante Versam lala é de Guiné-Bissau e vive
no Brasil. Cansado de uniformidade das pessoas
sobre a Africa, lancou uma linha “Visa Africa’, com
a mensagem ‘Africa nio ¢ um pais’. Um vasto
continente, com 55 paises, mais de 1,3 bilhGes de
pessoas, mais de 1,5 mil linguas séo reduzidas a
‘africana’ de acordo com Iala

KARNAL, Leandro. Instagram — disponivel em 05 mar 2020-adaptado

O texto do historiador Leandro Karnal traz uma
caracteristica do continente africano também
presente a época da conquista portuguesa, no século
XV, que € o/a

(A) diversidade cultura e politica africanas, haja
vista as variadas linguas e estruturas administrativas
indicada no texto.

(B) dimensdes hidrogréficas e territoriais africanas,
haja vista o0 destaque dado a quantidade de paises
indica no texto.

(C) isolacionismo comercial, haja vista a
uniformizagéo das pessoas desse continente.

(D) uniformidade politica cultural africana, haja
vista a pluralidade de linguas e paises indicados no
texto.

(E) o empreendedorismo comercial africano, haja
vista 0 lancamento de uma linha de produtos
indicada no texto.




ATIVIDADE 03

(UNICAMP-SP/2015 -Adaptada) - Leia 0 texto a
sequir:

E na segunda metade do século XV que a Africa
negra descobre os portugueses. Ela se compde de um
mosaico de povos, Estados e impérios (animistas ou
islamizados) que nem a coroa nem os marinheiros de
Lisboa jamais conseguirdo dominar. O fim do século
é marcado, entre outras coisas, pela expansdo do
Império de Gao e pela ascensao da dinastia Askya no
Sudao ocidental. Mas € preciso lembrar as inimeras
redes comerciais que nao haviam esperado 0s
europeus para promover a circulagao de escravos.

Adaptado de Serge Gruzinski, A passagem do século 1480-1520. As origens
da globalizagdo. S&o Paulo: Companhia das Letras, 1999, p. 56-57.)

De acordo com o texto, a Africa no periodo pré-
colonial era composta por

(A) sociedades e com diferentes tipos de organizagdo
politica.

(B) organizag&o politica e social inexistentes.

(C) auséncia de organizacgdes politicas complexas.

(D) tribos colonizadas por franceses e ingleses.

(E) universidades iluministas sudanesas.

ATIVIDADE 04

(FUVEST SP/2020-adaptada) - A imagem a seguir
refere - se as principais rotas de comércio da Africa
do Norte e Ocidental, no século XV. Observe-a.

Wolf, A Europa e os Povos sem Historia (trad.). Sdo Paulo: Edusp, 2005,
Adaptado).

Em relagdo as rotas comerciais representadas no
mapa, € correto afirmar que elas

(A) indicam que a melhoria das condicGes
ambientais do Saara permitiu a construcdo de
estradas pelo deserto.

(B) foram construidas pelo poder islamico do Cairo,
que promoveu a unificacdo de toda a Africa do
Norte.

(C) mostram a decadéncia econémica do comércio
do Saara oriental, em razdo da crise do Império
Egipcio.

(D) atingem a regido ao sudoeste do Saara, local de
origem do ouro que chegava aos portos do
Mediterraneo.

(E) representam o poder do Império de Songai, cuja
capital era Timbuctu, que unificou todo o territério
entre o Atlantico e o mar Vermelho.




FISICA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

»  ldentificar presséo, temperatura e volume como
grandezas de estado de um gas.

Para essa aula € importante:

- Assistir & videoaula

disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Assistir a videoaula:

Disponivel em:

https://www.youtube.com/watch?v=XQ1EJDTNKpl

“A fisica € a poesia da natureza. A matematica, o
idioma. ”
Antonio Gomes Lacerda.

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

Ola tudo bem? Estamos em uma fase dificil por conta da
necessidade de evitar o contato social ndo € verdade?
Mas, isso ndo deve servir como motivo para que nos nio
possamos evoluir € aprender. ..

Entao vaiaquia dica do Italo Vector... assistaa
videoaula, tente fazer um esquema, um mapamentaldo
que vocé entendeu e 80 ai ente resolver as atividades que
nos propomos aqui como todo carinho.
Lembre-se que, Fisica, ndo é simplesmente saber
formulas, devemossaber o que € cada um dos
parametros, o que precisar conte comigo!

ATIVIDADE 01 ESSEEITSSST—

(FCM-PB/2020) - Um equipamento para oxigenoterapia
recebe em determinado tempo 30 mols desse gas sob
pressdo de 3,813 ATM, com uma temperatura de 310 K.
Qual o volume ocupado pelo gas no equipamento?
Dado: Constante dos gases = 0,082 ATM. L/Mol. K

(A) 100 litros.
(B) 50 litros.
(C) 200 litros.
(D) 20 litros.
(E) 10 litros.

ATIVIDADE 02 ESSEEITSSST—

(UCB-DF/2019) - Um sistema de gases hospitalares faz
uso de nitrogénio liquido para entregar gas nitrogénio nos
leitos. A transformacédo do liquido em gas é normalmente
feita em radiadores na parte externa da instituicdo.
Admitindo-se 0 gas como ideal, qual é a razdo entre o
volume final do gas a 300 K e o volume inicial V; com
uma temperatura de 100 K (V+/V;), tendo em vista que o
processo aconteceu a pressdo constante?

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

ATIVIDADE 03 ESSEEITTSSST—

(PUC-SP/2018) - Uma determinada massa de gas perfeito
estd contida em um recipiente de capacidade 10,0 litros,
sob pressdo de 3,5 atm e temperatura inicial de 25,0°C.
Apo6s sofrer uma transformacdo isocorica, sua pressao
aumenta para 7,0 atm.

Determine a variacdo de temperatura da massa de gas, nas
escalas Celsius e Fahrenheit, respectivamente, devido a
essa transformacao.

(A) 298 e536,4.
(B) 298 e 568 4.
(C) 323e5814.
(D) 323e613,4.
(E) 373e7825.



https://portal.educacao.go.gov.br/
https://www.youtube.com/watch?v=XQ1EJDTNKpI

ATIVIDADE 04

(FCM-PBJ/2019) - A qual pressao estara submetido
um mol de um gas ideal ocupando 25 litros e a 150
K de temperatura? Dado: Constante dos gases
perfeitos = 0,082 atm.l/mol.K

(A) 0,876 atm.
(B) 0,567 atm.
(C) 0,492 atm.
(D) 1atm.
(E) 5atm.

EDUCACAO FISICA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

»  Compreender e usar a linguagem corporal
como relevante para a propria vida, integradora
social e formadora da identidade.

Para essa aula é importante:
- Assistir a videoaula disponivel

em.
https://portal.educacao.qgo.gov.br/

- Assistir as videoaulas:
Disponivel em:
https://youtu.be/3j0rsOzEnX8
Disponivel em:
https://youtu.be/FCheDgl1XsdY
Disponivel em:
https://youtu.be/KtIErcXhMbE 20.

- Pesquisar:

Disponivel em:
https://tinyurl.com/y738kyh8
Disponivel em:
https://tinyurl.com/yczwtdj5

- Com o auxilio das pesquisas, procurem responder as
atividades propostas.

=
& =8
—eTY

ﬂ ficou de cabeca pra baixo?

Imagine pegar uma bola ou
manusear arcos, fitas e

MAassas assim? Isso
gindstica ritmica!

. 4 "—">I

-



https://portal.educacao.go.gov.br/
https://youtu.be/3jOrsOzEnX8
https://youtu.be/FCheDg1XsdY
https://youtu.be/KtIErcXhMbE%2020

ATIVIDADE 01 ESETSSS

A Ginastica Ritmica une movimentos de quais
vivéncias corporais?

(A) Elementos do Balé e da danca teatral.

(B) Elementos da Cavalgada e de langamentos.
(C) Elementos do Atletismo e da danca.

(D) Elementos do teatro e do Atletismo.

(E) Elementos da Lutas e do Balé.

ATIVIDADE 02 TS —

Quando comecou a ser praticada a Ginastica ritmica
ainda sem nome?

(A) Pre-Historia.

(B) 12 Guerra Mundial.
(C) 22 Guerra Mundial.
(D) Era Moderna.

(E) Pandemia.

ATIVIDADE 03 EEEISS—

Onde aconteceu 0 primeiro campeonato da
Modalidade de Ginéastica Ritmica?

(A) Grécia.
(B) Russia.
(C) Roma.
(D) Franca.
(E) Canada.

ATIVIDADE 04 B —— e
Quais sdo os aparelhos de ginastica ritmica?

(A) Arco, bola, corda e massa.

(B) Arco, bola, fita e luvas.

(C) Sapatilhas, cavalo, trampolim e tablado.

(D) Vara, corda, massa e fita.

(E) Cavalo com alcas, trave de equilibrio e Solo.




SEXTA-FEIRA




MATEMATICA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

»  Resolver equacgdes trigonométricas simples,
com solugdes na primeira volta.

Para essa aula € importante:

- Assistir & videoaula

disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Assistir a videoaula sobre:
EquacBes Trigonométricas e
como calcular o conjunto
solugdo de uma equagéo
trigonometrica.
Disponivel em: https://youtu.be/VVLAULISSYM
Disponivel em: https:/youtu.be/4WIdPoLOIKU

- Com o0 auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

ATIVIDADE 01

(UNIFOR-CE/2001) - O nUmero de solugdes da
equacao 2 - cos x = 1, nointervalo [—27, 2 7],
é

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

ATIVIDADE 02

(UEL-PR/2001) - Em relacdo a equacdo cos x =
cos 2x,comx € [0,27], é correto afirmar:

(A) Possui uma solugéo no 3° quadrante.

(B) Possui duas solugdes no 2° quadrante.
(C) Possui somente a solucéo nula.

(D) Uma das suas solucdes é T.

. 2
(E) Adnicasolucdondonulaé 3 .

ATIVIDADE 03

(INTEGRADO-RJ/1998) - O conjunto-solucdo da
equagdo cos 2x = 1, onde x é umarco da 1% volta
positiva, € dado por:

(A) {60°, 300°}.
(B) {30°, 330°}.
(C) {30°, 150°}.
(D) {30°, 150°, 210°, 330°}.
(E) {15°, 165°, 195°, 345°}.

ATIVIDADE 04

~ 2
Resolva a equagéo cosx = f



https://portal.educacao.go.gov.br/

LINGUA ESPANHOLA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

»  Apresentar e identificar os heterossemanticos;

»  Trabalhar, de forma gradativa, o vocabulario
relacionado ao objeto de conhecimento.

Para essa aula é importante:

- Assistir a videoaula
disponivel em:

https://portal.educacao.go.gov.br/

- Assistir a videoaula:

Disponivel em:
https://youtu.be/NI61d5PR-I
- Pesquisa:

Disponivel em:
https://tinyurl.com/ya5nug93

- Com o auxilio das pesquisas, procurem
responder as atividades propostas.

Atencéao estudantes!

Para responder as atividades 01 e 02 é necessario
observar a imagem a seguir:

“Tapas?
Experimente!”

Disponivel em: https://tinyurl.com/yav5xj3s

ACTIVIDAD 01 ESSSETSSmm—"

Observando la imagen como un todo, ;qué contexto
es presentado?

ACTIVIDAD 02 ESEETSSSmm—"

¢Por qué, probablemente, el hombre se quedo con la
cara de rabia? Contesta en portugués.



https://portal.educacao.go.gov.br/
https://tinyurl.com/ya5nug93

ACTIVIDAD 03

i UN RATQ, POR

O TURISTA

i S T
Disponivel em: https://tinyurl.com/y84ombo3

¢Por qué cuando el mozo (garcom) hablo sobre la
carne el cliente parecié confuso? Contesta en
portugués.

ACTIVIDAD 04 ESEE S —

Saca de la tira todos los heteroseméanticos y pon el
significado en portugués.

LINGUA PORTUGUESA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

»  Refletir sobre predicado verbal e verbo-
nominal nos géneros em estudo

Para essa aula é importante:
- Assistir a videoaula disponivel

em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Pesquisar sobre conceitos
basico de Predicados.

Disponivel em:
http://abre.ai/gpmdgo-Ipd93
Disponivel em:
http://abre.ai/gpmdgo-lpd94

- Com o auxilio das pesquisas, procurem responder as
atividades propostas.

Oi, galerinha!
A perseveranga € um
forte aliada para novas
conquistas.



https://tinyurl.com/y84ombo3
https://portal.educacao.go.gov.br/
http://abre.ai/gpmdgo-lpd93
http://abre.ai/gpmdgo-lpd94

ATIVIDADE 01 ESETSS i —

Sobre a classificacdo do predicado, é incorreto
afirmar:

(A) Quando o nucleo do predicado for um nome
(adjetivo ou substantivo), ele serd chamado de
predicado nominal. O predicado nominal é
composto por um verbo de ligacdo e um predicativo
do sujeito.

(B) Quando o nucleo do predicado for um verbo,
esse predicado serd chamado de predicado verbal.
(C) O predicado verbo-nominal assim é chamado
por ser resultado da fusdo de um predicado verbal
com um predicado nominal.

(D) No predicado verbo-nominal, nicleo nominal
apenas podera ser representado pelo predicativo do
objeto.

(E) O nucleo do predicado nominal é o verbo de
ligacio e no predicado verbo-nominal é o
predicativo do objeto.

ATIVIDADE 02 TS —

A Predicacdo Verbal é a forma de ligar o sujeito ao
predicado da oracdo ou ao predicativo do sujeito

cujos verbos podem ser intransitivos, transitivos ou
de ligacdo. Na frase “Comprei roupas variadas
naquela loja” o verbo ¢

(A) transitivo.

(B) intransitivo.

(C) transitivo direto.

(D) transitivo indireto.

(E) transitivo direto e indireto.

ATIVIDADE 03 TS

Qual o tipo de predicado na frase “Amanda concluiu
seu trabalho satisfeita”? Justifique sua resposta.

ATIVIDADE 04 ESSETSSS i —

Todas as oragOes a seguir apresentam predicado
verbo-nominal, exceto

(A) O menino voltou machucado.

(B) Cansados, os jogadores deixaram o0 campo.
(C) Chamavam-lhe de covarde.

(D) Assistiram ao espetaculo, felizes, Clarissa e
Carolina.

(E) Eramedrosa aquela crianca.




SOCIOLOGIA

EXPECTATIVAS DE APRENDIZAGEM

» Entender as relagdes sociais entre 0s
individuos e o coletivo na sociedade complexa.

Para essa aula é importante:

- Assistir a videoaula

Disponivel em:
https://portal.educacao.go.gov.br/

- Pesquisar sobre Poder,
Politica e Estado para a
Sociologia.

Disponivel em:

brasilescola.uol.com.br/sociologia/estrutura-social.

- Com o auxilio das pesquisas,
responder as atividades propostas.

procurem

s

Pratique, estude e
aprenda!
Assim tera a chance
de conhecer o mundo
onde vivemos!

ATIVIDADE 01

(UEL/2017-adaptado) - De acordo com Octavio
lanni: “Para melhor compreender o processo de
estratificacdo social, enquanto processo estrutural,
convém partirmos do principio. Isto €, precisamos
compreender que a maneira pela qual se estratifica
uma sociedade depende da maneira pela qual os
homens se reproduzem socialmente”.

Fonte: IANNI, O. Estrutura e Histéria. In IANNI, Octavio (org). Teorias da
Estratificacdo Social: leitura de sociologia. Sdo Paulo: Cia. Editora Nacional,
1978, p. 11.

Com base no texto e nos conhecimentos sobre
estratificacdo social, considere as afirmativas a
sequir:

I. Os estamentos sdo formas de estratificacdo
baseadas em categorias socioculturais como
tradicdo, linhagem, vassalagem, honra e
cavalheirismo.

I1. As classes sociais sdo formas de estratificacdo
baseadas em renda, religido, raca e
hereditariedade.

I11. As mudancas sociais estruturais ocorrem
quando hd mudancas significativas na
organizacgdo da producdo e na divisdo social do
trabalho.

IV. As castas sdo formas de estratificacdo social
baseadas na propriedade dos meios de producéo e
da forca de trabalho.

A alternativa que contém todas as afirmativas
corretas é:

(A lell
(B) lelll.
(C) Hell.
(D) 1, 1lelV.
(E) 11, 1llelV.



https://portal.educacao.go.gov.br/
https://brasilescola.uol.com.br/sociologia/estrutura-social.

ATIVIDADE 02

(UEM/2018-adaptado) - Em termos socioldgicos,
assinale verdadeiro ou falso sobre o conceito de
classes sociais:

(_) Sua utilizacdo visa explicar as formas pelas
quais as desigualdades se estruturam e se
reproduzem nas sociedades.

(_) De acordo com Karl Marx, as relacGes entre as
classes sociais transformam-se ao longo da historia
conforme a dindmica dos modos de producao.

(_) As classes sociais, para Marx, definem-se,
sobretudo, pelas relagdes de cooperacdo que se
desenvolvem entre os diversos grupos envolvidos no
sistema produtivo.

(_) A formagdo de uma classe social, como os
proletarios, so se realiza na sua relagdo com a classe
opositora, no caso do exemplo, a burguesia.

(_) A afirmacdo “a historia da humanidade ¢ a
historia das lutas de classes” expressa a ideia de que
as transformacbes sociais estdo profundamente
associadas as contradigdes existentes entre as
classes.

Marque a alternativa da sequéncia correta de
preenchimento dos parénteses, de cima para baixo.

(A) V-V-F-V-V.
(B) F-V-V-V-
(C) V-F-V-V-
D) V-V-F-F-
(E) F-V-F-V-

F.
F.
F.
F.

ATIVIDADE 03

Entre os fendbmenos sociais estudados pela
Sociologia, a mobilidade social € um indicador do
nivel de desigualdade e de mudanga social. Sabendo
disso, ao falarmos em mobilidade social, estamos
nos referindo:

(A) a frequéncia com a qual as familias de uma
sociedade deslocam-se ou mudam suas residéncias
em um determinado periodo de tempo.

(B) ao numero de migrantes e imigrantes que
passam pelo territorio de um pais em determinado
tempo. Assim, quanto maior for o ndmero de
migrantes e imigrantes, mais “movimentada” uma
sociedade sera.

(C) ao indice de pessoas que conseguem ascender
ou que caem na escala socioeconémica de uma
sociedade, observando 0s meios e 0s mecanismos
que os individuos dispdem para tanto.

(D) ao desenvolvimento dos meios de transporte
publicos responsaveis pela movimentacdo das
pessoas em uma sociedade justa e desenvolvida.

(E) aquantidade de carros ou veiculos que circulam
em uma cidade, tendo em mente que, quanto maior
for a quantidade de veiculos em uma cidade, mais
movel ela se tornara.

ATIVIDADE 04

A estratificacdo social é uma realidade em todas as
sociedades do mundo. Dentro do conceito de
estratificacdo, a mobilidade social existe quando:

(A) o individuo muda-se de um bairro ou regido.
(B) uma familia ou individuo migra para outra
regido do pais.

(C) um grupo ou um individuo ascende ou descende
na escala social.

(D) um grupo social imigra para outro pais.

(E) uma grande quantidade de familias desloca-se
do campo para 0 meio urbano.




